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Charita 
v pražské arcidiecézi 

Charity v pražské arcidiecézi 
jsou zřizovateli  

70 registrovaných sociálních 
služeb, vedle toho realizují  

řadu dalších projektů 
na pomoc lidem v nouzi.

Charitám v pražské arcidiecézi 
pomáhalo na 300 stálých 

dobrovolníků, další čtyři tisíce 
se zapojily do Tříkrálové sbírky 
a jen díky nim byla v roce 2018 

opět úspěšná. 

Arcidiecézní charita 
Praha a jednotlivé farní 

Charity hospodařily 
v roce 2018 s finančními 

prostředky 
ve výši 426 mil. Kč.

Arcidiecézní charita Praha pomáhala 
v 5 zemích světa a její podpora 
se dostala k 31 119 potřebným. 

Pražská Charita se zaměřila zejména 
na oblast vzdělávání, zdravotnictví 
a zlepšení příjmů chudých rodin.

Charity v pražské arcidiecézi 
evidovaly 24 561 klientů, seniorů, 
osob se zdravotním postižením, 

dětí a mladých lidí, matek v nouzi 
a dalších potřebných. Tisícům dalších 

lidí poskytly pomoc anonymně.

Charity v pražské arcidiecézi 
zaměstnávají 775 pracovníků, podle 
počtu zaměstnanců se k největším 

řadí Arcidiecézní charita Praha, Farní 
charita Starý Knín, Farní charita 

Beroun a Farní charita Neratovice. 

Na činnosti Charity 
v pražské 

arcidiecézi se podílí 
Arcidiecézní 
charita Praha 

a 48 farních Charit. 

Program Adopce 
na dálku® oslavil 

25. výročí založení. 
Pomohl 32 tisícům 

potřebných dětí 
ve vzdělání.

Úvodní slovo
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Poslání Charity, její zásady a hodnoty

Charita pomáhá všem potřebným, zejména chudým, slabým, trpícím 
a  jakkoliv jinak ohroženým lidem v naší zemi i  v  zahraničí. Charitní 
služba je poskytována lidem v ohrožení nebo nouzi bez ohledu na 
jejich věk, pohlaví, politické smýšlení, rodinné uspořádání, zdravotní 
stav, sexuální orientaci, sociální a ekonomickou situaci a postavení, 
jejich příslušnost k  etnické nebo národnostní menšině, víře, nábo-
ženství a kultuře. Charitní služba v zahraniční je vykonávána s respek-
tem vůči domácím kulturám a náboženským vyznáním. 

Své poslání uskutečňuje Charita zejména prostřednictvím mate-
riální, sociální, humanitární, rozvojové, psychické a duchovní pomoci 
potřebným lidem a rovněž prostřednictvím úsilí o spravedlivější pod-
mínky ve společnosti.

Podle Kodexu Charity Česká republika

Pomoc potřebným v pražské arcidiecézi i v zahraničí

V pražské arcidiecézi naplňuje toto poslání Arcidiecézní charita Praha 
a bezmála pět desítek farních Charit. Jejich společným zřizovatelem je 
Arcibiskupství pražské. Charity poskytují profesionální sociální a zdra-
votní služby, rozvíjí řadu projektů na pomoc potřebným v  pražské 
arcidiecézi, ale i v zahraničí. Vykonávají dobrovolnou službu ve pro-
spěch nemocných a  lidí v seniorském věku. Svou činností ovlivňují 

širokou veřejnost tím, že upozorňují na problémy těch nejslabších ve 
společnosti, a také tím, že se snaží veřejnost do pomoci zapojit.

Charity mají statut církevních právnických osob (podle zákona  
č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech), jsou sou-
částí římskokatolické církve. Arcidiecézní charita Praha a některé farní 
Charity mají samostatnou právní subjektivitu, některé farní Charity 
působí jako dobrovolné skupiny při farních společenstvích.  

Koncepční vedení Arcidiecézní charity Praha přísluší pražskému 
arcibiskupovi a  biskupskému vikáři pro Charitu. Důležitou roli hrají 
Rada Arcidiecézní charity a Ekonomická rada Arcidiecézní charity. Far-
ní Charity podléhají metodickému vedení Arcidiecézní charity Praha.

Charita v České republice a ve světě

Charity v  pražské arcidiecézi jsou součástí celosvětové sítě Caritas 
Internationalis, která působí téměř ve všech zemích světa. Charitní 
organizace je tak jednou z  největších celosvětových sítí usilujících 
o odstranění chudoby a nastolení spravedlivější společnosti. 
V České republice je charitní síť tvořena 8 (arci)diecézními Charitami 
a stovkami farních, městských a oblastních Charit. Celou síť pak za-
střešuje sdružení Charita Česká republika. Charita je v naší zemi nej-
větším nestátním poskytovatelem sociálních služeb. 
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Ve funkci biskupského vikáře pro diakonii Arcibiskupství pražského 
a prezidenta Arcidiecézní charity Praha jsem právě rok. Předtím jsem 
se mnoho let intenzivně věnoval mládeži a  jejímu nasměrování ke 
křesťanským hodnotám. O fungování Charity jsem toho moc nevěděl 
a přiznám se, že jsem měl trochu obavu, zda není v této oblasti mnoho 
problémů, které nebudu umět řešit. 

Jako nováček, který na fungování Charit nemá žádné velké zásluhy, 
si mohu dovolit slova uznání, aniž bych byl podezírán ze samochvá-
ly. Opravdu jsem velmi mile překvapen a potěšen, kdykoliv navštívím 
nějakou Charitu nebo charitní dům. Vždy se setkávám s usměvavými 
a schopnými lidmi, s dobře fungujícím systémem, se spokojenými kli-
enty. Udivuje mě obrovský rozsah činností, které Charity vykonávají, 

a velký počet lidí, kterým pomáhají. Jsem rád, že se moje obavy nepotvrdily a že jsem každým dnem 
stále více povzbuzen dobrým dílem, které Charity konají.

Chci na tomto místě poděkovat všem zaměstnancům Charit. Vím, že jejich práce je náročná a ne-
jednou nedoceněná. Denně jsou konfrontováni s utrpením, nemocemi, opuštěností, beznadějí a někdy 
i nevděkem a neporozuměním ze strany lidí, kterým se věnují. Zároveň často pracují nad rámec svých 
pracovních povinností. K tomu musí nejednou ustát i těžkosti v osobním životě. Věřím, že tyto vysoké 
nároky, které jsou na ně kladeny, jim kompenzuje pocit opravdové smysluplnosti jejich práce, o které 
řekl sám Ježíš: „Cokoliv jste udělali pro jednoho z mých nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali“  
(Mt 25, 40). 

Aby Charita poskytovala nejen profesionální službu, ale i ono křesťanské navíc, potřebuje spokoje-
né a stabilní zaměstnance. Na nich stojí a padá její činnost ve prospěch všech potřebných lidí v České 
republice i v zahraničí. 

Charity mají ale též celou řadu dobrovolníků, lidí s otevřeným a soucitným srdcem, kteří neváhají 
věnovat čas a energii, aby posloužili druhým. Děkuji i jim.  

Charitní dílo vyžaduje i mnoho těch, kteří podporují nejrůznější projekty finančně. Když se někdo 
části svých peněz vzdá ve prospěch potřebného člověka, je to, jako by mu daroval kus sebe, kus své 
práce a času, který na vydělání darovaných peněz vynaložil. Velký dík patří také všem dárcům finanč-
ních a materiálních prostředků a všem našim partnerům, kteří si Charitu vybrali jako prostředníka a dis-
tributora jejich pomoci potřebným.

Kromě dobrovolnictví, finanční či materiální pomoci, je důležitá i podpora modlitbou. Modlitba 
není něco, k čemu se máme uchýlit, až když jinou pomoc nabídnout nemůžeme. Modlit se za rodinu, 
přátele, kolegy, za lidi nemocné, trpící a opuštěné, za lidi pronásledované a utiskované, za všechny 
lidi na světě může a má každý křesťan. Modlitba je totiž to nejdůležitější, co všichni potřebujeme 
a  čím můžeme jedni druhým prospět. I  když jsme nemocní, staří, chudí, slabí a  vyčerpaní, i  když 
nemáme vůbec nic, tak jedno máme: přístup k milosrdnému Bohu, našemu Otci, který je nám blízko 
už tady na zemi a se kterým se máme jednou setkat tváří v tvář a žít věčně v jeho dobrotivé náruči. 
Přeji všem lidem, aby z této víry a naděje žili. 

 P. Jan Balík
prezident Arcidiecézní charity Praha



4

Památka  
na Josefa kardinála Berana
Charitní Domov pro seniory sídlí v Mukařově 
v objektu, v němž byl krátce před svým exilem 
internován kardinál Josef Beran. Vzpomínka na něj je 
zde stále živá. Domov pro seniory nese dokonce jeho 
jméno. V dubnu roku 2018 byly ostatky kardinála 
Berana převezeny z Říma do Prahy a uloženy 
v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Senioři 
z našeho Domova nemohli být v Praze a těchto 
událostí se přímo zúčastnit. Na kardinála Berana proto 
spolu s kardinálem Dominikem Dukou zavzpomínali 
při slavnostní mši svaté a zahradní slavnosti přímo 
v Mukařově.

Charitní pečovatelská služba: FCH Neratovice, FCH Starý Knín,  
FCH Příbram, FCH Beroun, FCH Holešovice, FCH Praha 4 – Chodov, 
FCH Vlašim, Arcidiecézní charita Praha, FCH Roudnice nad Labem
Odlehčovací služba: FCH Starý Knín, FCH Příbram, FCH Beroun,  
FCH Neratovice, FCH Holešovice
Denní stacionáře: FCH Neratovice (v Obříství a Odolene Vodě),  
FCH Příbram, FCH Beroun, Arcidiecézní charita Praha
Domovy: Arcidiecézní charita Praha (Domov pro seniory kardinála 
Berana v Mukařově, Domov sv. Rodiny pro lidi s mentálním 
postižením), FCH Beroun (Domov se zvláštním režimem)
Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením: FCH Starý Knín,  
FCH Neratovice, FCH Vlašim, FCH Beroun
V dobrovolné pomoci seniorům se angažují: FCH Vlašim,  
FCH Kolín, FCH Říčany, FCH Stodůlky, FCH Praha 10 – Vršovice,  
FCH Praha 3 – Žižkov, Farní charita Mníšek pod Brdy,  
Farní charita Praha 4 – Modřany, FCH Praha 6 – Řepy a další

Služby Charity pomáhají seniorům zůstat aktivní, 
soběstační a svobodní ve svých rozhodnutích co 
nejdelší možnou dobu. Charita nabízí seniorům 
podporu a asistenci, aby mohli zůstat se svými 
blízkými v domácím prostředí, i když už je jejich 
soběstačnost snížena. Těm, kteří si zvolí pobyt 
v domově pro seniory, zajišťuje Charita podmínky 
pro prožití klidného a důstojného stáří. 

Péče 
o seniory

3 081 seniorů využilo v roce 2018 
služeb Charit v pražské arcidiecézi.

Podpora 
rodin a dětí

Neobvyklá pomoc seniorům 
a postiženým 
Farní charita Nymburk nabízí nově službu ChariCar. 
Charitní taxík přepravuje za symbolickou cenu osoby 
starší 65 let a držitele průkazů TP, ZTP a ZTP/P. Převážná 
většina klientů žije daleko od centra a jsou odkázáni 
na přepravu autem. Hromadná doprava do místa jejich 
bydliště nezajíždí, mnozí z nich ani nejsou schopni do 
ní nastoupit. Taxi je pro ně drahé. ChariCar využívají, 
když potřebují na nákupy, k lékaři nebo na návštěvu ke 
kamarádovi. O službu je velký zájem. 

Pomoc rodině po požáru
V těžké životní situaci se ocitla dvougenerační rodina 
žijící na Roudnicku, když jí vyhořel dům. Přišla téměř 
o vše. O její nouzi se dozvěděla Farní charita  
Roudnice nad Labem, která z výtěžku Tříkrálové sbírky 
a Postní almužny rodinu podpořila.

Glorie pomáhá již deset let
V pražské arcidiecézi provozují Charity šest 
azylových domů pro matky s dětmi. Jejich pomoc je 
nezastupitelná v situaci, kdy se maminky-samoživitelky 
ocitnou bez střechy nad hlavou. Vedle bydlení na 
přechodnou dobu šesti až dvanácti měsíců dostávají 
podporu v řešení jejich obtížné sociální situace. Azylový 
dům Gloria, který Arcidiecézní charita Praha provozuje 
 na Barrandově, oslavil 10 let od svého  
  založení. Za tuto dobu zachránil 
            1 100 maminek a jejich dětí.

Mnoho rodin je dnes vinou extrémní chudoby, 
narušených vztahů nebo v krajním případě i domácího 
násilí v krizi. Charita se věnuje dětem vyrůstajícím 
v takto narušeném prostředí, aby předešla vzniku 
rizikového chování během jejich dospívání 
a dospělosti. Charita podporuje rodiče i rodiče – 
samoživitele, kteří se dostali do tíživé situace, jež se 
dotýká základních podmínek pro zdravý vývoj dětí 
(například ztráta bydlení). Úkolem Charity je podpořit 
rodiče, aby našli řešení, a ochránit děti, aby byly 
nepříznivou situací zasaženy v co nejmenší míře.

Azylové domy pro ženy, matky (a otce) s dětmi v tísni: 
Arcidiecézní charita Praha (v Praze a Brandýse nad Labem-Staré 
Boleslavi), FCH Starý Knín (v Mokrovratech), FCH Beroun,  
FCH Roudnice nad Labem, FCH Kralupy nad Vltavou
Odborná sociální poradna pro oběti domácího násilí: 
Arcidiecézní charita Praha (Poradna Magdala)
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: FCH Starý Knín, 
FCH Příbram, FCH Beroun, FCH Kralupy nad Vltavou, FCH Roudnice 
nad Labem
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež: FCH Starý Knín,  
FCH Kralupy nad Vltavou, FCH Roudnice nad Labem
Dům na půl cesty: FCH Kralupy nad Vltavou
Sociální bydlení: Arcidiecézní charita Praha,  
FCH Kralupy nad Vltavou, FCH Roudnice nad Labem
Asistované kontakty (služba z pověření OSPOD):  
Arcidiecézní charita Praha (Poradna Magdala), FCH Kolín
Dětské skupiny: FCH Starý Knín, FCH Beroun,  
FCH Kralupy nad Vltavou
Půjčovna dětského vybavení: FCH Vlašim
Další pomoc rodinám v tísni (volnočasové aktivity pro děti, 
materiální pomoc): FCH Roudnice nad Labem, FCH Nymburk, 
FCH Praha 6 – Řepy, FCH Praha 4 – Modřany, FCH Stodůlky,  
FCH Benešov, FCH Praha 10 – Vršovice, FCH Lysá nad Labem,  
FCH Strahov, Arcidiecézní charita Praha a další

3 115 rodičů a jejich dětí 
získalo v roce 2018 pomoc Charity 
ve své tíživé životní situaci. 
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6 617 osob ohrožených sociálním vyloučením, 
lidí bez domova a sociálně slabých získalo v roce 
2018 podporu charitních sociálních služeb. 
Dalších 18 659 získalo jednorázovou materiální 
podporu v rámci Fondu evropské pomoci 
nejchudším osobám.

Blíže lidem bez domova
Pojízdná výdejna polévky pro lidi bez domova začala 
pomáhat v Praze-Kobylisích. Pracovníci Arcidiecézní 
charity Praha přijíždějí každý všední den na určené 
místo a z přistaveného vozidla vydávají teplou polévku, 
čaj i jinou potravinovou pomoc. Jde o další způsob, 
jak se přiblížit lidem, kteří nenavštěvují nízkoprahové 
centrum či noclehárnu a kteří by mohli využít pomoc 
Charity při návratu do běžné společnosti.

Potravinová pomoc pro tisíce  
nejchudších
Charita se ve spolupráci s Ministerstvem práce 
a sociálních věcí ČR podílí na zmírnění extrémní formy 
chudoby. Pomoc je určena nejchudším, kteří zdarma 
dostávají balíčky s trvanlivými potravinami a drogerií 
pro sebe či svoji rodinu. Spolu s materiální pomocí 
nabízí Charita sociálně potřebným i další pomoc 
v podobě sociálního poradenství i jiných sociálních 
služeb. Na programu v rámci Fondu evropské pomoci 
nejchudším osobám se podílí celonárodní charitní síť. 
V pražské arcidiecézi poskytly Charity pomoc  
18 659 osobám. 

Pomoc Charity sociálně vyloučeným osobám 
směřuje k tomu, aby našly cestu zpět do běžné 
společnosti. K tomu je potřeba profesionální 
a dlouhodobá podpora spolu s vůlí toho, kdo 
má změnou projít. Stejně důležitá je pro Charitu 
prevence, při níž pomoc přichází dříve, než člověk 
začne ztrácet běžné sociální dovednosti a návyky. 

Azylové domy pro lidi bez přístřeší, noclehárny:  
Arcidiecézní charita Praha, FCH Beroun
Nízkoprahová denní centra: Arcidiecézní charita Praha  
(v Praze a Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi), FCH Praha 1  
– Nové Město, FCH Beroun, FCH Kralupy nad Vltavou, FCH Nymburk
Terénní programy: Arcidiecézní charita Praha, FCH Beroun,  
FCH Praha 1 - Nové Město
Sociální rehabilitace: FCH Beroun, FCH Kralupy nad Vltavou
Odborné sociální poradenství: Arcidiecézní charita Praha,  
FCH Kralupy nad Vltavou, FCH Vlašim
Chráněná dílna, sociální podnik: FCH Kralupy nad Vltavou
Charitní šatníky: FCH Roudnice nad Labem, FCH Stodůlky, 
Arcidiecézní charita Praha, FCH Praha 4 – Modřany, FCH Příbram, 
FCH Beroun, FCH Nymburk, FCH Kolín, FCH Vlašim
Další pomoc lidem ohroženým sociálním vyloučením 
(potravinová, materiální pomoc): FCH Praha 1 – Nové Město, 
FCH Praha 1 – Malá Strana, FCH Praha 3 – Žižkov, FCH Praha 4  
– Chodov, FCH Praha 4 – Modřany, FCH Praha 6 – Řepy,  
FCH Praha 10 – Vršovice, FCH Řevnice, FCH Říčany,  
FCH Lysá nad Labem, FCH Strahov, FCH Benešov, FCH Nymburk, 
FCH Barrandov, FCH Mnichovice, FCH Kolín, FCH Radotín a další

Péče 
o nemocné 
a podpora lidí 
s postižením

Pečující nejsou na pomoc  
sami
Charita poskytuje podporu lidem, kteří pečují  
o svého blízkého v rodinném prostředí. Pečující se 
společně scházejí nejen kvůli získání informací  
od odborníků. V bezpečném prostředí, ve skupině,  
která jejich starostem rozumí, sdílejí své zážitky,  
pocity, problémy a zkušenosti. Setkávání  
podpůrných skupin organizuje Charita v Praze  
na Barrandově, ve Stodůlkách a ve Vlašimi. 

Domov pro lidi  
s mentálním postižením
Arcidiecézní charita Praha pečuje o osm desítek lidí 
s mentálním a kombinovaným postižením.  
Domov svaté Rodiny v Praze-Petřinách a Liboci  
byl prvním zařízením tohoto typu v Praze. Od svého 
založení vytváří bezpečné a láskyplné prostředí, 
poskytuje lidem potřebnou péči, ale též je  
pod vedením odborníků inspiruje k rozvíjení  
      jejich schopností. Součástí Domova jsou čtyři   
                  terapeutické dílny, rehabilitační ordinace 
           i kaple svatého Kříže.

4 957 nemocným a lidem s postižením 
sloužily služby Charity v pražské 
arcidiecézi během roku 2018.

Pomoc 
lidem 
ohroženým 
sociálním 
vyloučením

Péče o nemocné patřila historicky k důležitým 
úlohám Charity. V některých zemích provozuje 
Charita polikliniky a nemocnice i v dnešní době. 
U nás se Charita podílí na zdravotnickém systému 
prostřednictvím domácí zdravotní péče. Jak 
nemocní, tak lidé s postižením potřebují nejen 
odbornou pomoc, ale i lidskou podporu. Charita 
nabízí díky svým odborníkům a dobrovolníkům 
obojí. Provozuje řadu služeb, terénních 
i pobytových, které lidem se zdravotním postižením 
pomáhají překonávat každodenní těžkosti 
a umožňují co největší samostatnost. 

Domácí zdravotní péči provozují: FCH Neratovice,  
FCH Příbram, FCH Vlašim, FCH Starý Knín, FCH Holešovice,  
FCH Stodůlky, FCH Praha 4 – Chodov
Osobní asistence: FCH Starý Knín, FCH Praha 4 – Chodov,  
FCH Vlašim, FCH Neratovice, FCH Beroun, Arcidiecézní charita Praha
Sociální rehabilitace: Arcidiecézní charita Praha
Půjčovny kompenzačních pomůcek: FCH Příbram,  
FCH Nymburk, FCH Praha 4 – Chodov, FCH Vlašim,  FCH Starý Knín, 
FCH Beroun, FCH Stodůlky, FCH Neratovice, FCH Praha 10 – Vršovice, 
Arcidiecézní charita Praha
Návštěvy dobrovolníků u nemocných: FCH Říčany,  
FCH Benešov, FCH Strahov, FCH Praha 5 – Smíchov, FCH Praha 2  
– Nové Město, sv. Ignác, FCH Praha 10 – Vršovice a další

7
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Úspěšná operace chlapce 
z Afghánistánu
Středisko Migrace Arcidiecézní charity Praha asistovalo 
u uzdravení tříměsíčního chlapce z Afghánistánu. 
V rámci projektu ministerstva vnitra MEDEVAC 
podstoupil v Česku úspěšnou operaci srdce, 
kterou nebylo možné v jeho rodné zemi 
provést. Charita zajišťovala v průběhu 
pobytu matce a malému 
pacientovi sociální asis- 
tenci včetně tlu- 
močení. 

Adopce na dálku® pomohly 
za čtvrt století 32 tisícům školáků 
V roce 2018 oslavil program Adopce na dálku®  
25. výročí svého založení. V Indii, Ugandě, Zambii, 
Bělorusku a v dalších zemích pomohl více než  
32 tisícům potřebných dětí. Většině z nich změnil 
život, protože si díky vzdělání mohly najít 
kvalifikovanou práci. A nejen to. Díky podpoře 
mohly rozvíjet svůj talent. „Adoptovaná“ Sarah 
ze Zambie zvítězila v celostátní soutěži mladých 
vynálezců. Byla jedinou dívkou ve finále. 
Soutěž vyhrála se svým modelem na ošetření 
hospodářských zvířat. Do školy by přitom 
osiřelá Sarah, kterou vychovává jen babička, 
pravděpodobně nechodila, kdyby nebylo programu 
Adopce na dálku® Arcidiecézní charity Praha. 

„Adoptujte“ na dálku na www.adopcenadalku.cz

Pomoc nejnuznějším seniorům 
v Bělorusku
V běloruském městě Kryčev, až na samé hranici s Ruskem, 
podporuje Arcidiecézní charita Praha díky českým 
dárcům domov, kde žijí senioři v extrémně nuzných 
podmínkách. Chudoba je tak velká, že každou pomoc je 
zde neskutečně znát. Domovu chybí potřebné vybavení 
i provozní finance. Charita již seniorům poskytla 
materiální dar a dvě ze zdravotních sester pozvala na stáž 
do České republiky. Domovu plánuje pomáhat i nadále, 
protože chudoba, v níž zde lidé žijí, je nesrovnatelná s tím, 
co známe v podmínkách naší země.
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31 119 potřebných v zahraničí 
přijalo v roce 2018 pomocnou ruku 
od pracovníků Arcidiecézní charity 
Praha.

rozvojová 
pomoc 
v zahraničí
Arcidiecézní charita Praha pomáhá potřebným 
v zahraničí. Zmírňuje  lidské utrpení a zlepšuje 
životní podmínky lidí prostřednictvím vzdělání, 
osvěty, zdravotní péče, podpory svépomoci 
a zaměstnanosti. Pomoc směřuje do regionu 
subsaharské Afriky (Uganda, Zambie, Konžská 
demokratická republika), do Indie a Běloruska. 
Pomoci do zahraničí se pražská Charita věnuje 
od roku 1993, kdy představila program Adopce 
na dálku®. Práce Charity ve prospěch potřebných 
v zahraničí by nebyla možná bez podpory tisíců 
dárců z celé České republiky.

Program Adopce na dálku®: Indie, Uganda, Zambie, Bělorusko 
a další země
Další vzdělávací a komunitní projekty: 
Uganda: Česká nemocnice sv. Karla Lwangy, Základní škola  
sv. Jana Nepomuckého, Technický institut sv. Karla Lwangy 
v Malongwe; 
Zambie: Zvýšení vzdělanosti dospělých prostřednictvím základních 
alfabetizačních kurzů, Zvýšení IT vzdělaností dospělých a studentů 
prostřednictvím PC kurzu, Zlepšení ekonomické situace rodin 
dětí zapojených do Adopce na dálku® prostřednictvím malých 
finančních půjček; 
Bělorusko: Domov pro seniory a nemocné v Kryčevě,  
Dětský letní tábor v Něteči, Oprava střechy a tábořiště v Něteči 
a další

Osobní poděkování 
sestry Marie Goretti z Indie 

Během druhého adventního týdne se sestra Maria 
Goretti setkala v Praze s dárci charitních rozvojových 
projektů. S vřelostí a vděčností v srdci hovořila k těm, 
díky nimž může její kongregace pomáhat nejchudším 
lidem v honavarském kraji na jihozápadě Indie: 
„Téměř na zelené louce vznikla nemocnice, škola 
pro zdravotní sestry a komunitní škola s internáty 
a potřebným zázemím. Díky komunitní práci ve 
vesnicích a díky programu Adopce na dálku® jsou dnes 
děti, které by neměly příležitost studovat, inženýry, 
doktory, zdravotními sestrami a ty, které nemají 
studijní předpoklady, se uživí jako švadleny, řidiči, 
automechanici či elektrikáři. Je to možné jen díky vaší 
podpoře! Přijela jsem do České republiky, abych vám za 
tuto pomoc poděkovala. Nedovedete si představit, co 
pro nás vaše pomoc znamená.“

Trojčata v České nemocnici v Ugandě
V Ugandě, v městečku Buikwe, provozuje Arcidiecézní 
charita Praha již dvanáctým rokem nemocnici. Její 
chod je možný díky dárcům z Česka, kteří přispívají 
v programu Sponzorství nemocničního lůžka, pomocí 
dárcovských sms nebo účastí na tradičním benefičním 
koncertu 31. října ve Smetanově síni Obecního domu 
v Praze 1. Česká nemocnice pomůže každý rok více než 
20 tisícům pacientů včetně novorozenců. Tito chlapečci 
se narodili císařským řezem, trojčata i jejich maminka 
jsou v pořádku.
Více na www.nemocniceuganda.cz.

Odborné sociální poradenství (Poradna pro migranty 
a uprchlíky): Arcidiecézní charita Praha
Další programy: Sociální asistence přesídleným krajanům, 
Zapojení streetworkerů z řad cizineckých komunit do integrace 
cizinců, MEDEVAC

Podpora 
cizinců 
v české 
republice
Smyslem služeb, které Charita poskytuje cizincům 
na území České republiky, je jejich integrace do 
naší společnosti. V situacích, kdy se cizinci ocitají 
v tísni, nabízí Charita podporu v rámci svých pro-
fesionálních sociálních služeb. Arcidiecézní charita 
Praha je díky své dlouholeté zkušenosti partnerem 
ministerstva vnitra v řadě jeho projektů na pomoc 
migrantům. 

6 791 migrantů získalo v roce 2018 
pomoc Charity.

https://praha.charita.cz/sluzby/migrace/aktualne/medevac/
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Detailní zpráva o hospodaření jednotlivých Charit je uvedena v jejich samostatných výročních zprávách nebo je přílohou této 
výroční zprávy.

Přehled nákladů, výnosů 
a počtů zaměstnanců

Charit v pražské arcidiecézi 
v roce 2018 (v tis. Kč)

Benešov
Praha- 

Barrandov
Beroun

Brandýs 
n. L.

Dobříš
Praha-

Holešovice
Praha-

Chodov
Praha-

Kobylisy
Kolín

Kralupy 
n. V.

Lysá 
n. L.

Praha-
Modřany

Spotřeba mat., zbož. a ener. 11 0 4 018 21 2 367 453 0 384 1 043 12 12

Opravy a udržování 0 0 627 0 0 116 51 0 9 241 0 0

Náklady na služby 0 0 5 555 0 0 732 457 134 734 826 43 36

Mzdové náklady bez OON 0 0 19 818 0 0 6 216 6 778 0 1 477 6 388 0 0

Ostatní osobní náklady  
(DPČ, DPP) 0 8 1 288 0 3 585 277 0 153 921 0 0

Soc. a zdr. pojištění 0 0 6 863 0 0 2 249 2 282 0 502 2 340 0 0

Ostatní náklady 166 0 525 0 74 580 83 62 65 482 10 0

Odpisy 0 0 403 0 0 85 124 0 87 638 0 0

Náklady celkem 177 8 39 097 21 79 10 930 10 505 196 3 411 12 879 65 48

Tržby za vlastní výkony a služby 0 0 6 652 0 0 720 1 610 0 66 2 847 0 31

Tržby za služby v rámci IP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Tržby od zdravotních pojišťoven 0 0 34 0 0 3 495 1 497 0 0 0 0 0

Dotace z MPSV 0 0 27 148 0 0 4 751 4 725 0 2 263 1 223 0 0

Dotace ostatní ministerstva 
a Úřad vlády 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Dotace kraje 0 0 540 0 0 1 274 1 650 0 0 0 0 0

Dotace obce, města 0 0 1 094 0 0 0 361 0 130 284 0 0

Ostatní dotace (dotace od Úřadu 
práce) včetně dotací od EU 0 0 45 0 0 0 0 0 155 7 687 0 0

Ostatní výnosy 0 0 174 0 0 9 23 0 87 685 0 0

Dary 181 8 2 415 0 80 366 450 0 274 395 77 45

Sbírky církevní  
včetně Postní almužny 0 0 0 0 0 0 0 0 423 0 0 0

Sbírky veřejné 0 0 940 21 0 0 197 0 0 218 0 0

Výnosy celkem 181 8 39 042 21 80 10 615 10 513 0 3 398 13 339 77 76

Hospodářský výsledek 4 0 -55 0 1 -315 8 -196 -13 460 12 28

Pořízení investice stavební 
včetně pozemků 0 0 297 0 0 0 0 0 408 12 120 0 0

Pořízení zařízení, strojů 0 0 0 0 0 0 0 0 0 495 0 0

Celkem investiční výdaje 0 0 297 0 0 0 0 0 408 12 615 0 0

Dotace na investice 0 0 213 0 0 0 0 0 0 10 786 0 0

Počet zaměstnanců

fyzický – prac. poměr k 31. 12. 
(bez OON) 0 0 83 0 0 21 29 0 10 30 0 0

průměrný přepočtený  
za celý rok (bez OON) 0 0 64,75 0 0 18,50 23,55 0 6 26,64 0 0

Neratovice Nymburk Praha 1 Příbram
Roudnice 

n. L.
Řevnice Říčany Starý Knín

Praha-
Stodůlky

Vlašim
Praha-

Vršovice
celkem 

FCH
Arcidiecézní 

charita Praha
CELKEM 

2 639 248 607 2 794 976 0 0 2 840 356 810 0 17 592 20 552 38 144

462 63 12 58 200 0 0 364 33 68 0 2 304 4 652 6 956

5 742 90 902 2 226 434 0 0 5 881 426 714 0 24 932 15 967 40 899

29 828 551 3 511 8 767 6 603 54 0 28 029 2 684 5 400 16 126 120 73 186 199 306

823 202 683 846 940 0 0 4 795 134 502 0 12 160 4 186 16 346

10 244 187 1 207 2 966 2 448 0 0 10 200 912 1 847 0 44 247 25 294 69 541

3 474 41 70 2 435 305 231 13 6 531 248 1 805 223 17 423 25 572 42 995

580 50 153 68 0 0 438 0 76 0 2 702 9 358 12 060

53 792 1 432 6 992 20 245 11 974 285 13 59 078 4 793 11 222 239 247 481 178 767 426 248

9 882 258 113 1 680 958 0 0 8 873 41 881 0 34 612 59 595 94 207

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 481 0

28 847 0 0 8 241 0 0 0 3 033 3 731 2 213 0 51 091 494 51 585

0 0 0 6 965 0 0 0 34 731 0 138 0 81 944 46 911 128 855

0 0 0 0 0 0 0 0 0 921 0 921 3 331 4 252

10 584 0 0 0 7 753 0 0 1 304 0 2 945 0 26 050 18 259 44 309

3 898 0 3 254 243 825 0 0 729 89 630 0 11 537 2 134 13 671

0 689 3 297 1 356 2 054 0 0 7 809 0 854 0 23 946 18 014 41 960

0 156 78 444 76 0 0 388 0 1 113 0 3 233 5 846 9 079

265 372 206 1 398 318 140 5 2 203 42 1 394 219 10 852 21 302 32 154

0 0 0 0 0 28 0 0 63 0 0 514 1 599 2 113

114 47 0 117 11 0 27 0 49 1 741 1 758 3 499

53 590 1 522 6 948 20 327 11 984 285 16 59 070 3 993 11 089 268 246 441 179 243 425 684

-202 90 -44 82 10 0 3 -8 -800 -133 29 -1 040 476 -564

0 0 0 0 0 0 0 8 504 0 6614 0 27 943 6 536 34 479

455 0 0 2 000 0 0 0 361 0 442 0 3 753 2 584 6 337

455 0 0 2 000 0 0 0 8 865 0 7 056 0 31 696 9 120 40 816

0 0 0 1 000 0 0 0 6 838 0 0 0 18 837 2 808 21 645

122 4 14 37 25 0 0 133 9 32 0 549 226 775

92,61 4 15 35 22 0 0 78,25 6,97 20 0 413,27 195,91 609,18
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Arcidiecézní charita Praha IČ: 43873499  www.praha.charita.cz

FCH Benešov IČ: 03397173 www.farnost-benesov.cz

FCH Beroun IČ: 47514329 www.beroun.charita.cz 

FCH Brandýs n. Labem -Stará Boleslav IČ: 05174490 adbrandys@praha.charita.cz

FCH Čelákovice IČ: 43752080  tel.: 603 516 899

FCH Dobříš IČ: 73633909 www.farnostdobris.cz

FCH Kladno IČ: 04265980  tel.: 775 075 777

FCH Kolín IČ: 73633941 www.kolin.charita.cz

FCH Kralupy nad Vltavou IČ: 25620800 www.kralupy.charita.cz

FCH Lysá nad Labem IČ: 26520826 www.charitalysa.wz.cz

FCH Mnichovice IČ: 7238860 www.farnost-mnichovice.cz

FCH Mníšek pod Brdy IČ: 47003537 tel.: 318 592 619

FCH Neratovice IČ: 47009730 www.neratovice.charita.cz

FCH Nové Strašecí IČ: 7269234 fchnovestraseci@gmail.com

FCH Nymburk IČ: 73634794 www.nymburk.charita.cz

FCH Praha 1 – Malá Strana IČ: 73633950 juan@augustiniani.cz

FCH Praha 1 – Nové Město IČ: 26520818 www.programmari.cz

FCH Praha 3 – Vinohrady IČ: 04861388 www.srdcepane.charita.cz

FCH Praha 3 – Žižkov IČ: 48548855 www.farnost-zizkov.cz

FCH Praha 4 – Chodov IČ: 60435194 www.charitapraha4.cz

FCH Praha 4 – Lhotka IČ: 61381098 tel.: 241 490 910

FCH Praha 4 – Modřany IČ: 73633933 charita.modrany@seznam.cz

FCH Praha 5 – Smíchov IČ: 73633861 tel.: 724 049 033

FCH Praha 6 – Břevnov IČ: 73633917 tel.: 220 406 232

FCH Praha 6 – Řepy IČ: 73633925 www.farnostrepy.estranky.cz

FCH Praha 7 – Holešovice IČ: 49368222 www.charitap7.cz

FCH Praha 8 – Kobylisy IČ: 73633895 www.terezicka.sdb.cz

FCH Praha 10 – Strašnice IČ: 73633852 charita.farnoststrasnice.cz

FCH Praha 10 – Vršovice IČ: 2673266 www.farnostvrsovice.cz/farnost/charita

FCH Praha 14 IČ: 73634531 www.praha14.charita.cz

FCH Praha Barrandov IČ: 5324696 barrandov@praha.charita.cz

FCH Praha Radotín IČ: 07006543 www.trs-farnosti.cz/charita.php

FCH Příbram IČ: 47072989 www.pribram.charita.cz

FCH Rakovník IČ: 73633879 tel.: 723 988 869

FCH Roudnice nad Labem IČ: 62769111 www.charitaroudnice.cz

FCH Řevnice IČ: 45845271 http://revnice.charita.cz

FCH Říčany IČ: 73633887 www.ricany.cz/farnost

FCH Slaný IČ: 7542127 www.sites.google.com/fchslany.cz/fchslany

FCH Starý Knín IČ: 47068531 www.socialnipece.cz

FCH Stodůlky IČ: 49368265 www.stodulky.charita.cz

FCH Strahov IČ: 73635154 www.charita-strahov.cz

FCH Vlašim IČ: 47084359 www.vlasim.charita.cz

FCH Český Brod - www.farnostbrod.cz/kontakty.php

FCH Praha 2 – Nové Město - tel.: 721 367 590

FCH Praha 4 – Braník - tel.: 728 228 130

FCH Praha 6 – Liboc - tel.: 220 611 336

FCH Praha 8 – Karlín - tel.: 222 320 598

Mapa Charit 
v pražské arcidiecézi

Adresář Charit  
v pražské arcidiecézi

Tato výroční zpráva obsahuje souhrnné informace o práci všech Charit působících v pražské arcidiecézi. 
Jednotlivé Charity mají svou právní subjektivitu nebo pracují jako dobrovolné skupiny při farních společenstvích.

13

diecéze litoměřická

diecéze plzeňská
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č. ú.:   749011/5500 variabilní symbol

•  Péče o seniory
 Domov pro seniory kardinála Berana 64
 Domov se zvláštním režimem, Stacionář pro seniory 62

•  Pečovatelská služba 70

•  Podpora rodin a dětí
 Projekt Magdala 45
 Azylový dům Gloria 24
 Azylový dům sv. Gerarda  21

•  Pomoc lidem ohroženým sociálním vyloučením
 Azylový dům sv. Terezie pro lidi bez domova 40

Pomáhejte 
nám 
pomáhat!
Denně se setkáváme s lidmi, pro které není zdraví, 
vzdělání, soběstačnost, dostatek jídla a bydlení 
samozřejmostí. Pomáhat jim můžeme díky 
dobrovolným příspěvkům dárců. Zapojte se do 
pomoci i vy. Vyberte si projekt, který byste chtěli 
podpořit. Děkujeme!

Charita staví 
nové sociální byty
Po dlouhá léta opuštěný bývalý rodinný dům, 
který se nachází v těsném sousedství charitního 
Centra pro tělesně postižené Fatima v Praze- 
-Třeboradicích, prochází kompletní rekonstrukcí. 
Arcidiecézní charita Praha zde buduje čtyři nové 
malometrážní byty, které budou sloužit sociálně slabým 
rodinám. 

Díky vaší pomoci
Devatenáctiletý Kato a jeho kamarád Katerege 
z Ugandy vystudovali díky programu Adopce na dálku® 
obor tesařství a truhlářství. Během studií absolvovali 
oba chlapci praxi v malé dílně vyrábějící nábytek. Když 
získali výuční list, našli zde i své první zaměstnání. 

č. ú.:   749011/0100 variabilní symbol

•  Pomoc do Indie 20 100
•  Pomoc do Ugandy 20 200 
 Česká nemocnice v Ugandě 20 804 
 Školy v Ugandě 20 960 
•  Pomoc do Běloruska 20 500
 Domov v Kryčevě 20 570
•  Pomoc do Zambie 20 800
•  Podpora drobných zemědělců 209 20
•  Zdravotnické projekty 209 30
•  Podpora vzdělávání 209 60
•  Komunitní rozvoj 209 70

Sociální služby u nás

•  Podpora lidí s postižením
 Domov svaté Rodiny 66
 Centrum pro tělesně postižené Fatima  30
 Osobní asistence 31

•  Podpora cizinců v ČR
 Středisko Migrace 43

rozvojové 
projekty 
v zahraničí

 variabilní symbol

Pro potvrzení o daru kontaktujte prosím 
reschelova.marie@praha.charita.cz

Pro potvrzení o daru kontaktujte prosím 
pomocdozahranici@praha.charita.cz 

www.praha.charita.cz 
www.adopcenadalku.cz

224 246 519, 
Londýnská 44, 
120 00 Praha 2 (po–čt: 8.30–16.00),
adopcenadalku@praha.charita.cz

Adopce 
na dálku®
Arcidiecézní charita Praha

Více než 100 miLiónů dětí 
na ceLém sVětě nemá přístup 
ani k zákLadnímu VzděLání.

 Pomohli jste s námi již 

   32 tisícům dětí.děkujeme!

Můžeme
jim společně 
pomoci!

25 let 1993–2018
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Děkujeme dárcům a partnerům

Evropský uprchlický fond
Evropský fond pro integraci státních 

příslušníků třetích zemí
Program celoživotního učení

„Brandýs nad Labem 
– Stará Boleslav“


	_GoBack

